GIÁO ÁN

Lĩnh vực phát triển ngôn ngữ
                          
Đề tài : Tập tô chữ cái o, ô, ơ
                             
Đối tượng : MGL (5-6 tuổi)
                               Số lượng: 30 – 35 trẻ


                          
Thời gian: 30- 35 phút
                          
Giáo viên: Nguyễn Thị Tâm
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Kiến thức:
- Trẻ nhận biết, phát âm rõ đúng chữ cái o ô ơ.
- Nhận biết được cấu tạo chữ o, ô, ơ viết thường
- Trẻ biết cách tô chữ o,ô,ơ:

+ Chữ o: Đặt bút tại điểm bắt đầu dưới đường kẻ ngang 3 một chút, tô nét cong kín từ phải sang trái, tô trùng khít nét mờ, đến đường kẻ ngang 1 chuyển hướng bút tô lên, dừng bút ở điểm xuất phát. Chữ o cao 2 ô li, rộng 1,5 ô li.
+ Chữ ô: Tương tự tự cho, dấu mũ đặt bút tại điểm đầu bên trái tô theo nét mờ lên trên, chuyển hướng bút tô liền xuống dưới được dấu mũ ô. Chữ ô cao 2 ô li, rộng 1,5 ô li.
+ Chữ ơ: Tương tự chữ o, nét râu đặt bút tại điểm trên đường kẻ ngang 3, tô nét cong nhỏ bên phải trùng khít nét mờ, dừng bút tại nét cong kín. Chữ ơ cao 2 ô li, rộng 1,5 ô li.
2. Kỹ năng:
- Rèn luyện kỹ năng cầm bút, kỹ năng tô chữ cho trẻ.
- Rèn luyện sự khéo léo của các ngón tay.
- Rèn trẻ ngồi đúng tư thế.
3. Giáo dục:
- Giáo dục trẻ tính cẩn thận, sạch sẽ.
II. CHUẨN BỊ
- Nhạc bài: Bé học chữ o,ô,ơ
- Trò chơi

- Bài giảng pp
- Bài tập tô theo nét chấm mờ o,ô,ơ.

III. CÁCH TIẾN HÀNH
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức:

- Cô và trẻ hát bài: Bé học chữ o,ô,ơ.

- Trò chuyện về nội dung bài hát.
+ Cô và các con vừa hát bài hát có tên là gì?

( À đó là bài bé học chữ o,ô,ơ)

+ Trong bài hát đã nhắc đến những chữ cái nào? ( Đó là chữ o.ô.ơ , đó là những chữ các con đã được học rồi có đúng không nào?

2. Phương pháp, hình thức tổ chức:

* HĐ1: Ôn nhóm chữ o, ô, ơ in thường và viết thường.
*Ôn nhóm chữ o, ô, ơ in thường

- Thiết kế các trò chơi cho trẻ tự lấy thẻ chữ o, ô, ơ đi vòng tròn nghe hiệu lệnh của cô để những trẻ cầm thẻ chữ sẽ nhảy vào vòng tròn và phát âm đúng chữ cô yêu cầu. Tìm chữ trong hình ảnh các từ xung quanh lớp, chia đội tìm chữ trong từ nối với chữ rỗng ở giữa cho phù hợp. ( Học trực tiếp )
*TC1: Ôn phát âm chữ o, ô, ơ. Cô phát âm mẫu 2 – 3 lần. Mời trẻ phát âm.
*TC2: Trò chơi “ Bé tinh mắt “
+ Cách chơi: Trền màn hình sẽ xuất hiện các hình ảnh có từ chưa chữ o, ô, ơ. Các con hãy quan sát và tìm xem các chữ cái đó ở trong hình ảnh nào nhé.

+ Luật chơi: Thời gian suy nghĩ cho mỗi câu hỏi là 10s.

(Thiết kế khoảng 3 slide, mỗi slide có khoảng 4 hình ảnh chứa từ bên dưới có chứa chữ cái theo yêu cầu cần tìm)

*Ôn nhóm chữ o, ô, ơ viết thường

+ Chữ o
- Các con đoán xem đây là chữ gì? (à đây là chữ o viết thường )
- Cấu tạo của chữ o gồm nét gì? ( Chữ o gồm 1 nét cong tròn khép kín. 
+ Chữ ô

- Đây là chữ gì nhỉ? Đây là chữ ô viết thường

- Cấu tạo của chữ ô gồm những nét gì? Cấu tạo của chữ ô gồm 1 nét cong tròn khép kín và một dấu mũ nhỏ ở phía trên. 
+ Chữ ơ

- Còn đây là chữ gì? Đây là chữ ơ viết thường đấy

- Cấu tạo của chữ ơ gồm những nét gì? Cấu tạo của chữ ơ gồm 1 nét cong tròn khép kín và một nét râu nhỏ ở phía trên bên phải. 
- Phát âm lại chữ o, ô, ơ viết thường.

- Hôm nay cô sẽ hướng dẫn các con tập tô o, ô, ơ.

* HĐ2: Quan sát tô mẫu
+ Tập tô chữ o

- Lần 1: Các con quan sát cô tô nhé

- Làn 2: Phân tích: Các con đặt bút tại điểm bắt đầu dưới đường kẻ ngang 3 một chút, tô nét cong kín từ phải sang trái, tô trùng khít nét mờ, đến đường kẻ ngang 1 chuyển hướng bút tô lên, dừng bút ở điểm xuất phát. Chữ o cao 2 ô li, rộng 1,5 ô li.

 - Lần 3: Các con quan sát cách tô lại một lần nữa nhé
( Cho trẻ luyện tô trên không 2 – 3 lần )

+ Tập tô chữ ô
- Lần 1: Các con quan sát cô tô nhé

- Làn 2: Phân tích: Các con đặt bút tại điểm bắt đầu dưới đường kẻ ngang 3 một chút, tô nét cong kín từ phải sang trái, tô trùng khít nét mờ, đến đường kẻ ngang 1 chuyển hướng bút tô lên, dừng bút ở điểm xuất phát. Sau đó cô đặt bút tại điểm đầu bên trái tô theo nét mờ lên trên, chuyển hướng bút tô liền xuống dưới được dấu mũ ô. Chữ ô cao 2 ô li, rộng 1,5 ô li.

- Lần 3:  Các con cùng quan sát lại cách tô nhé
( Cho trẻ luyện tô trên không 2 – 3 lần )

+ Tập tô chữ ơ

- Lần 1: Các con quan sát cô tô nhé

- Làn 2: Phân tích: Các con đặt bút tại điểm bắt đầu dưới đường kẻ ngang 3 một chút, tô nét cong kín từ phải sang trái, trùng khít nét mờ, đến đường kẻ ngang 1 chuyển hướng bút tô lên, dừng bút ở điểm xuất phát. Sau đó nét râu đặt bút tại điểm trên đường kẻ ngang 3, tô nét cong nhỏ bên phải trùng khít nét mờ, dừng bút tại nét cong kín. Chữ ơ cũng cao 2 ô li và rộng 1,5 ô li.
- Lần 3: Các con cùng quan sát cách tô lại
( Cho trẻ luyện tô trên không 2 – 3 lần )
* HĐ3: Trẻ tập tô
* Để tô chữ được đẹp các con cần chú ý:

- Ngồi viết ngay ngắn đúng tư thế.

- Cầm bút đúng cách để chữ viết được đẹp hơn.
- Cô đã chuẩn bị bài tập cho các con.Sau giờ học ngày hôm nay các con nhờ bố mẹ in ra và làm bài sau khi hoàn thành các con nhờ bố mẹ chụp ảnh và gửi cho các cô nhé.
3. Kết thúc:

- N/X, chuyển hoạt động
	- Trẻ hát

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ chơi
- Trẻ trả lời

- Trẻ đọc
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ đọc

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ đọc

- Trẻ quan sát

- Trẻ quan sát

- Trẻ quan sát

- Trẻ quan sát

- Trẻ quan sát

- Trẻ quan sát

- Trẻ quan sát

- Trẻ quan sát

- Trẻ quan sát

- Trẻ lắng nghe




